

■外劳资讯

澳大利亚喊你去砌砖! 泥瓦匠紧缺一天赚四千元

本报讯 近些年,随着房地产热潮持续高涨,澳洲亟需各类技工,尤其是砌砖工(俗称泥瓦匠)。据当地媒体报道,三年前,一名砌砖工每砌1000块砖的报酬约为900澳元(1澳元约合4.47元人民币)。由于砌砖工严重短缺,现在悉尼的砌砖工每砌1000块砖的报酬已经超过1500澳元,直逼2000澳元。按工人一天砌500块砖来计算,日薪超过4000元人民币!

砌砖工快到碗里来

最近,为了砌砖工的事儿,澳洲房地产和建筑行业的80名大佬齐聚悉尼西部某俱乐部,专门讨论如何解决人手短缺问题。悉尼和墨尔本的主要住宅建筑商反映,砌砖工严重短缺导致一些在建项目工期延长了一年之久。

澳洲砌砖培训基金主席乔夫·诺伯说,人们志向的改变是造成现状的原因之一。现在,为人父母者都不希望自家孩子做砌砖工,他们更倾向于电工、水管工和



木工等职业。

据澳洲砌砖培训基金统计,澳洲目前约有22000名砌砖工人,远远不能满足市场需求,特别是在新南威尔士州。

在新南威尔士州,2012年参加为期三年的砌砖学徒实习项目的人数较少,直接造成了该地区合格砌砖工短缺的现状。砌砖工报酬不断上涨也没能吸引到更多学徒。

泥瓦匠紧缺一天赚四千元

既然澳洲人民不愿意当砌砖工,那么“歪果仁”是否有机会补个缺儿?

澳大利亚新石器留学移民的分析师提醒说,砌砖工不但工资待遇优厚,而且居然在澳大利亚独立技术移民的清单上。

新石器留学移民提供的数据显示,2015-2016财年澳洲砌砖工的移民配额高达1656个,但是截止到第一季度却只使用了15个名额。所以,如果你认为去澳洲工作很难,那是因为你没有选对专业。

什么样的人能够资格以砌砖工的名义移民澳大利亚呢?

新石器留学移民说,首先,你需要完成一项相关的砌砖工课程。目前仅有极少数数的学校为国际学生提供此类课程。

其次,你在毕业之后需要为相关行业雇主工作一年以通过职业评估,若英文和移民分数达标,即可获邀递交永居申请。

(新华)

■工会速览

河北发布434个工种 最新工资指导价

本报讯 河北近日发布434个工种(职业)的最新工资指导价,主要集中在采掘业、制造业、电力燃气及水的生产和供应、建筑、交通运输仓储及邮政、信息传输计算机服务和软件等行业。

据了解,本次调查是以市为单位按上年度职工平均工资由高到低排序后等距抽样,样本企业将同一工种(职业)全部调查数据进行汇总平均向社会发布,共涉及434个工种(职业)。工资价格排名前十位的职业分别为企业董事、企业经理、企业职能部门经理或主管、生产经营经理、财务经理、行政人事经理、人事经理、销售和营销经理、广告和公关经理、采购经理。

(李昱霖 李振胜)

江苏东台市

又一农村专业合作社 成立工会组织

本报讯 近日,江苏东台市总工会与时堰镇工会的工会干部来到曾获全国农民专业合作社加工示范单位的东台市兴凤家禽养殖专业合作社宣传和发动建会,为兴凤家禽养殖专业合作社的每个农民工送上新编印的《农民工工会宣传手册》等宣传资料,并给合作社负责人详细宣传前不久召开的中央群团工作会议精神和成立工会组织、发展农民工工会的意义及对合作社健康发展都有哪些优势,经过耐心细致的宣传动员,合作社负责人李惠平当即打报告递交给市总组织部的同志,申请成立工会组织。

据初步统计,目前东台全市已新组建各类农村专业合作社工会30多家,新发展农民工会员2300多人,实现了工会组建广覆盖,吸纳了更多的农民工入会。

(陈小勇)

山东青岛职工疗休养 时隔23年重回归

本报讯 今年,山东青岛市总工会加大系列惠民服务项目投入,出资400万元组织“千名职工疗休养、万名职工健康体检”,标志着停滞了23年的职工疗休养又重新回到岛城职工身边。

千名一线职工疗休养包括组织百名公交司机、百名环卫工人、百名一线优秀班组长、百名科研人员、百名医务人员、百名教师、百名警察、百名外来务工人员、百名高危行业工人、百名有毒有害行业职工等各行各业的千名一线职工分批次开展为期五天的疗休养;万名职工健康体检是指组织全市各个行业的万名一线职工进行免费健康体检。自去年3月市总工会“职工健康体检中心”在青岛湛山疗养院揭牌以来,湛山疗养院累计接待“关爱职工健康”职工体检19020人次,1150余人次。

(杨晓星)

■他山之石

日本社会的罢工运动为何濒临灭绝

表达对工作环境或是薪资水平等问题不满,工人们常采用的一种方式就是罢工。1974年,日本全国范围内共进行了9581场为期超过半天的罢工运动,共计约362万工人参与其中。现如今,日本已经完全变了样。据调查,2013年日本共计只有71场罢工运动。

日本的职场绝不是天堂:加班时长在各国名列前茅,性别歧视普遍存在,2014年员工平均实际工资较上一年下降3%。工人们仍然希望改善职场环境。从历史上来看,罢工一直都是改善工人工作环境,推动社会进步的最有效的手段之一。那么,日本工人为什么不再热衷于利用罢工来实现自己的诉求呢?

日本企业的雇佣制度 发生了变化

首先,是因为日本企业的雇佣制度发生了变化。组织一场罢工,是需要工人们齐心协力的。然而,自从日本经济开始衰退,各公司也从过去采用的终身雇佣制改成了更灵活的雇佣体制。跳槽、裁员不再是新鲜事——也因此,员工之间的关系不再和从前一样紧密。

厚生劳动省的数据显示,日本目前有1/3的员工是临时工,使之更难在职场建立一个坚固稳定的工人联合会。因此,每当有纠纷,员工更倾向于信任律师和裁判所,而不是工会和罢工。



■日本社会的罢工运动为何濒临灭绝

资料图片

日本员工的敬业和忠诚文化 发展成熟

其次,日本员工的敬业和忠诚文化发展成熟。“顾客就是上帝”这句话,恐怕很多人在日本会得到最真实的体验。这种精神不仅没有在“失去的二十年”中被失落的情绪消耗殆尽,反倒成为了日本的标签之一。

换句话说,在这种文化的影响下,工人不会“自私”地因要表达自己的诉求而给顾客添麻烦。而罢工,作为一种损人未必利己的方式,也不难理解其逐渐退出舞台的原因了。

日本经济 进入衰退毕业生就业难

最后,罢工逐渐淡出日本社会,还是要归结到经济的不景气。在过去,日本经济高速发展的时期里,将公司和工人比作供求关系的话,那么工人绝对是供不应求的。不必担心找不到工作的心态,让工人们在表达自己的愿望的时候也底气十足。

然而,当日本经济进入衰退,毕业生就业难,甚至贫困率已经达到16%的时候,对于大多数人来说,有一份挣得生活稳定的工作就已经满足了,罢工这样危险的举动,或许从未想过。(蒋丰)

遗失声明

广州市南方工报广告有限公司不慎遗失已开具盖有发票专用章的广东增值税普通发票(中文二联电脑版)第二联一份,发票代码:4400134620,发票号码:07365640,已开具金额:5000元。现声明作废!